
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 24/06/2025 

Των: Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 

 Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελία της ΕΔΟΜΑΚ περί μη λειτουργικότητας ραντάρ 

πυρανίχνευσης στον Κέδρινο Λόφο πόλεως Θεσσαλονίκης εξαιτίας 
μη ηλεκτροδοτήσεώς του» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
Όπως ενημερωθήκαμε και κατόπιν καταγγελίας του Προεδρείου της Εθελοντικής 

Διασωστικής Ομάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΔΟΜΑΚ) σε ιδιωτικό τηλεοπτικό 

σταθμό, την τελευταία τριετία εγκατεστημένα ραντάρ πυρανίχνευσης στον Κέδρινο Λόφο 

(Σέιχ Σου) είτε υπολειτουργούν είτε δε λειτουργούν, διότι δεν ηλεκτροδοτούνται 

αναλόγως και επαρκώς. Συγκεκριμένα, το ένα εξ αυτών λειτουργεί ανεπαρκώς διά 

ηλιακών πάνελ, τα οποία δεν το υποστηρίζουν ικανοποιητικά διότι είναι ενεργοβόρο και 

απαιτείται για τη λειτουργία του ενισχυτική ποσότητα ηλεκτροδότησης. Το δε έτερο δεν 

λειτουργεί καθόλου, διότι δεν υποστηρίζεται ούτε από ηλιακά πάνελ ούτε από 

μπαταρίες. Εν συνεχεία της καταγγελίας το σύνολο των εργασιών μέχρι και την 

εγκατάστασή τους στοίχισε, κατά τα αναφερθέντα και άνευ ανταποδοτικότητας περί της 

πυρασφαλείας του Κέδρινου Λόφου, 1,3 εκατομμύρια ευρώ.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Προτίθεστε όπως μας αναφέρετε αν στην αρχική μελέτη και προ της εγκαταστάσεως 

των εν λόγω ραντάρ πυρανίχνευσης υπήρξε μέριμνα ηλεκτροδότησης αυτών με όποιο 

ευλογοφανή, πρακτικό και λειτουργικό τρόπο; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε άμεσα, δεδομένου ότι εξελίσσεται ήδη η εφετινή 

αντιπυρική περίοδος, προκειμένου να λειτουργήσουν άψογα τα προαναφερόμενα 

εγκατεστημένα ραντάρ πυρανίχνευσης στον Κέδρινο Λόφο, ως προληπτικό μέσο 

αποσόβησης αντιμετώπισης δυνητικών πυρκαγιών εντός του εν λόγω περιαστικού 

δάσους της Θεσσαλονίκης, το οποίο εκτείνεται από το Χορτιάτη έως το δρόμο 

Επταπυργίου-Ασβεστοχωρίου και αποτελεί πνεύμονα και χώρο αναψυχής της πόλης; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 
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